

«Никому не должно быть холодно, голодно и больно»

Как работает петербургская «Благотворительная медицинская клиника» для бездомных, беженцев и людей без гражданства



Сергей Иевков на открытии «Благотворительной медицинской клиники». Фото: Ольга Падалка

16:17, 28 октября 2023,

Ирина Воробьева

журналист

полную версию материала со всеми мультимедиа-элементами
вы можете прочитать [по этой ссылке](#) или отсканировав QR-код →



В Петербурге открылась «Благотворительная медицинская клиника», куда за помощью смогут прийти бездомные, беженцы и люди без документов и гражданства. Проект задумали и осуществили волонтеры-медики, которые уже много лет помогают с уличной медициной. На открытии клиники в Петербурге побывала наш корреспондент Ирина Воробьева.

Благотворительная клиника для бездомных — история сложная. Это не объяснишь с ходу любому человеку так, чтобы он согласился с необходимостью подобное медучреждение открывать. Так и сейчас сначала нужно объяснить, как обстоят дела с оказанием медицинской помощи бездомным. Если вы хоть раз пытались вызвать скорую для такого человека, то наверняка представляете себе, какая это рулетка. Экстренную помощь пациенту без документов обязаны предоставлять, это правило в большинстве случаев соблюдается. Но есть документы или нет, люди болеют одинаковыми болезнями и одинаково хотят получить адекватное лечение. На любом приеме к врачу у вас спросят не только паспорт, но и полис ОМС.

А такого документа у бездомных и беженцев, как правило, нет. Остается только терпеть боль, лихорадку и другие симптомы, рассчитывая на вызов скорой, если станет совсем плохо.

Идея открыть стационарное лечебное учреждение возникает у многих, кто занимается помощью на улице. Но от идеи до реализации долгий путь. Такой путь был и у проекта «Благотворительная больница». Название может запутать, но эта организация долгое время занимается оказанием

медицинской помощи бездомным людям. Раньше это происходило только на улице или в «Мобильной клинике» — это переоборудованный в медицинский кабинет на колесах автобус. Но в этих условиях невозможно провести полноценный осмотр и диагностику. Поэтому «Благотворительная больница» задумалась об открытии благотворительной больницы.



Фото: Ирина Воробьева

Помещение нашли в четырехэтажном доме на Балтийской улице, где раньше был магазин запчастей. Очевидно требовался длительный ремонт, чтобы превратить склад совсем не стерильных запчастей в чистое светлое помещение клиники. Аренда коммерческая, на ремонт ушло восемь месяцев, а средства собирались на краудфандинговой платформе. Просили людей помочь собрать 1 млн, а собрали в два раза больше. На

большом стенде прямо при входе в клинику перечислены те, кто помогал с открытием. 1551 человек, поддержавший сбор на платформе. А также Юрий Шевчук, Иван Ургант, Григорий Михнов-Войтенко, фонды «Друзья», «Анна помогает», «Простые вещи», «Упсала-цирк», коммерческие компании, издательства, церковный приход и журналисты региональных и федеральных СМИ. Все имена и названия привести в тексте невозможно, их там десятки. Отдельно стоит упомянуть мецената Александра Ван-дер-Флааса, он праправнук голландского врача Франца Францевича Ван-дер-Флааса, открывшего в конце XIX века в Петербурге первую больницу для неимущих.

Нынешняя современная благотворительная клиника получила медицинскую лицензию, и там могут делать перевязки (наиболее частый запрос от бездомных), брать анализы и проводить вакцинацию, выдавать лекарства и очки.

Кроме того, в клинике можно сделать УЗИ и ЭКГ, попасть на прием к травматологу и терапевту, пройти тестирование на ВИЧ, гепатиты, сифилис и ковид. Разумеется, в такой клинике не могут работать и ежедневно принимать врачи всех специальностей, и потому более узких специалистов планируют привлекать из практикующих врачей на волонтерской основе.

Основатель «Благотворительной больницы» врач Сергей Иевков рассказывает, что с жителями дома, где открылась клиника, у них не возникло конфликта. Хотя подобные ситуации уже случались не раз, когда некоммерческая

организация открывает гуманитарный проект или снимает квартиры подопечным. Клиника может принимать максимум 50 пациентов в день, сколько их будет на самом деле, покажет время.

«Никому не должно быть холодно, голодно и больно» — написано на мерче проекта. У проходящих за медицинской помощью людей вряд ли проблема только в травме ноги или затянувшемся кашле.

Часто им нужна помощь с восстановлением документов, лечением от зависимости, юридическая помощь и ответы на простые, самые базовые вопросы: где поесть горячей еды сегодня и поспать в тепле?



В клинике висит специальный информационный стенд, где есть данные по другим гуманитарным проектам Петербурга, да и сотрудники всегда проконсультируют, куда обратиться.

В 2022 году только в Санкт-Петербурге, по словам Сергея Иевкова, проживало около 50 тысяч бездомных людей. А число тех, кому может быть отказано в медицинской помощи, намного больше. Это и беженцы, и освободившиеся заключенные, а также мигранты и люди, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. Заслужить доверие тех, кто находится в уязвимом положении, — непростая задача. Собрать средства на работу для бездомных — тоже. Ежемесячное содержание клиники обходится примерно в 200 тысяч рублей. Это аренда, коммунальные платежи, зарплаты трех сотрудников. Не так уж много за человечность и сохранение достоинства множества людей.

ЧИТАЙТЕ ТАКЖЕ:



[«Неужели кто-то меня в этой жизни ждет?»](#)

Как живут и о чем мечтают московские бездомные

15:32, 20 июля 2023, Светлана Виданова